



40 DANA ZA ŽIVOT

16. dan, 29. 2. 2024.

Nakana:

Molimo Boga da budemo milosrdnih srca, kako bismo donijeli izlječenje i nadu svima koji su radili u industriji abortusa.

Sveto pismo:

Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe! Blago čistima srcem: oni će Boga gledati! Blago mirotvorcima: oni će se sinovima Božjim zvati! (Mt 5, 7 - 9)

Razmatranje:

Kažu, da je rimski car Tito imao jednoga pitomog jelena, koji se slobodno kretao po carskome parku i tamo svaki dan dobivao svoju hranu. Da ne bi koji lovac u zabuni plemenitu životinju uhvatio i prisvojio kao plijen, dade mu car načiniti oko vrata zlatnu vrpču s natpisom: »Noli me tangere! Caesaris sum! Nemoj me dirati, ja pripadam caru!«

Bog, svemogućí Stvoritelj svijeta, i nas je stvorio. Stvorio nas je, da Ga spoznamo i da Mu služimo. Jer nas je stvorio, odatle Njegovo neotuđivo pravo i vlasništvo na svakoga pojedinoga od nas. Jer nas je stvorio, odatle i neizbježiva dužnost, da samo Njemu služimo i da samo za Njega živimo. »Tu autem in nobis es Domine et nomen tuum invocatum est super nos! Ti si pak u nama, Gospode, i ime Tvoje zazvano je nad nas!« Tako nas opominje prorok. (Jr 14, 10)

O, kako pred tom činjenicom izgledaju smiješni pokušaji modernog čovjeka, da se otme vlasti Božjoj, da izmakne kontroli Stvoritelja. Jer kad bi samo malo mislio, onda bi svaki od tih umišljenih modernih veličina brzo došao do zaključka, što ga je psalmist tako lijepo izrazio riječima: »Kamo da idem od duha Tvojega? I od lica Tvojega kamo da pobjegnem? Da uzidem na nebo, ti si ondje: da siđem u pakao, ondje si. Da se uzdignem na krilima zore i preselim se onkraj mora: I ondje će me ruka tvoja voditi i držati desnica tvoja. Da rečem, možda će me mrak sakriti: noć mi je rasvijeta u raskošima mojim. Jer mrak nije mračan pred tobom i noć je svijetla kao dan: mrak je svjetlo njegovo. Jer što je u meni, ti si stvorio: držiš me već od utrobe matere moje!« (Ps 138, 7-13)

Iz te neoborive činjenice, da smo vlasništvo Božje, izvira za nas dužnosti ali i stanovita prava i velike prednosti.

Dužnosti, da Mu služimo svim svojim moćima i duševnim i tjelesnima, jer smo sve to dobili na uporabu od Boga: »Koji te je stvorio«, veli sv. Augustin, »On

hoće da te ima samo za Sebe!« I dotle, dok Mu služiš, dok se držiš Njega koji te je stvorio, dotle jesi nešto. Ako se od Njega odijeliš, onda si ništa! To je uistinu jedan veliki mysterium iniquitatis, kad današnji čovjek tako lako prelazi preko te neoborive činjenice. A još je veći mysterium iniquitatis, da preko toga prelazi jedan inteligent. Time se sam degradira na razinu nižu od životinje, jer i za nju govori Gospod na usta prorokova: »Vol poznaje vlasnika svoga i magare jasle gospodara svojega, a Izrael mene ne poznaje i puk moj ne razumije.« (Iz 1, 3) Prema tome mislim, da vama, katoličkim akademičarkama, nije potrebno dokazivati, da služenje Bogu nije samo dužnost čovjeka nego i najveća čast, jer »Bogu služiti, znači kraljevati«. (Or. Missae)

I koliko se trsimo da Mu savršenije služimo, toliko rastemo u cijeni pred Bogom i u svom čovječjem dostojanstvu. A Božji je sud jedino mjerodavan u ocjeni čovjeka i njegove časti.

No iz te naše potpune pripadnosti Bogu izvira za nas i neka prava i prednosti. Mi možemo da u svim nevoljama i brigama života koje nas taru podignemo k Njemu oči i ruke i da kažemo: »Tuus sum ego, salvum me fac! Ja sam Tvoj, spasi me!« (Ps 118, 94) »Ti si mi dao dušu, Ti si mi dao tijelo, Ti si mi dao zrak koji udišem, hranu koju uživam. O Tebi ovisim ne samo ja, nego i svi oko mene, koji bi mogli da mi škode ili naude.« Mi imamo pravo da kažemo: »Jer sam dakle sav Tvoj, čuvaj me i brani kao stvar i svojinu svoju!«

Ta vjera u Stvoritelja svijeta, u nenatkriljivog vječnoga majstora, koji nas je stvorio, i Otkupitelja, koji je iz ljubavi prema nama umro na križu, čvrsta je podloga vječnom idealizmu katolika, njegovom duševnom miru u svim peripetijama ljudske historije i osobnoga života.

bl. Alojzije Stepinac, nagovor akademičarkama u crkvi sv. Katarine, 25. 11. 1940.

Molitva:

Pod obranu se Tvoju utječemo, sveta Bogorodice.

Ne odbij nam molbe u potrebama našim, nego nas od svih pogibli vazda oslobodi.

Djevice slavna i blagoslovljena, Gospođo naša, Posrednice naša, Zagovornice naša!

Sa svojim nas Sinom pomiri, svojemu nas Sinu preporučí, svojemu nas Sinu izruči. Amen.